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INTRODUCTION 

Depuis quelques temps, le bien-être au travail (que l’on connait aussi sous le sigle QVT)
est devenu un sujet très à la mode : on voit fleurir pléthore d’articles, livres, conférences,
workshops, formations, etc., qui en font l’apologie.

Cependant, un « détail » est souvent oublié : avant d’être employé, tout le monde passe
par la phase de candidature. Et c’est souvent durant cette phase que l’attention portée au
potentiel futur collaborateur n’est pas au rendez-vous.

Or, prendre soin de ses candidats autant que de ses collaborateurs est très important
aussi pour… le bien-être de l’entreprise !

L’étude YAGGO sur l’expérience candidat, réalisée par le biais de 200 candidatures auprès
de grandes entreprises, a pour but de souligner les points positifs mais aussi (et surtout)
les points d’amélioration des recruteurs dans leurs processus de recrutement.

Ce book présente les résultats de cette étude.
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Echantillon et modus operandi de l’étude

• Étude réalisée de mai à septembre 2018 sur tout le territoire français.

• Envoi de candidatures à 200 grandes entreprises (CAC 40, SBF 120, etc.)
• Issues de différents secteurs d’activité :

• Agro-alimentaire                        
• Restauration
• Banque 
• Assurances
• Services
• Immobilier
• Luxe
• Communication / TV / Pub
• Retail Hypermarchés
• Hôtellerie
• Télécom

• Et étant des structures juridiques de taille moyenne à grande : 
• 50-100 employés
• 100-250 employés
• Plus de 250 employés

• Puis, évaluation par les consultantes YAGGO du processus de recrutement des
entreprises sondées (transparence des informations, ergonomie de l’interface de
candidature, communication adressée aux candidats, fréquence, respect des
engagements, etc.).

• Industrie
• Cabinets RH
• Retail Multimédia
• Audit-Conseil
• Energie
• Location Véhicules
• Automobile
• ESN (Entreprise de Service Numérique)
• Pharmacie/Santé
• Technologies
• BTP
• Retail Brico / Déco
• Transports
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LES QUATRE PARTIES DE L’ÉTUDE

VViissiibbiilliittéé  eett  ccllaarrttéé  ddeess  iinnffoorrmmaattiioonnss

Un candidat ayant des objectifs précis quant à l’environnement qu’il recherche, et qui 
souhaite postuler à des offres d’emploi de manière pertinente, souhaitera se 
renseigner sur l’entreprise visée avant de postuler.

Dans cette première partie, nous avons mesuré l’accessibilité des informations, c’est-à-
dire les informations rendues accessibles aux candidats par l’entreprise. Sont-elles 
faciles d’accès ? Sont-elles suffisamment abondantes et claires ?

TTuunnnneell  ddee  ccoonnvveerrssiioonn ::  eerrggoonnoommiiee  eett  eeffffiiccaacciittéé  ddee  ll’’iinntteerrffaaccee  ddee  
ccaannddiiddaattuurree

Être un candidat en recherche d’emploi n’étant pas une sinécure, nous avons mesuré 
la praticité et l’efficacité des processus de candidature proposés par les entreprises. 
Certains candidats peuvent parfois être dissuadés de postuler s’ils rencontrent trop de 
freins dans leur démarche. 

Il est donc important que les entreprises prennent ce paramètre en compte et ne 
proposent pas des processus de candidature trop compliqués.

CCoommmmuunniiccaattiioonn  aaddrreessssééee  aauuxx  ccaannddiiddaattss

La manière dont l’entreprise s’adresse à ses candidats est censée transmettre 
également son identité et sa culture.

Dans cette partie, nous avons cherché à mesurer si le message que l’entreprise envoie 
au candidat tout au long du processus est cohérent et crédible… Car attirer les talents 
c’est bien, mais les retenir, c’est mieux !

RReesssseennttii  dduu  ccaannddiiddaatt  eett  rreessppeecctt  ddeess  eennggaaggeemmeennttss  ddee  ll’’eennttrreepprriissee

Cette dernière partie reprend synthétiquement ce qui a été dit dans les trois 
précédentes, et met en évidence le ressenti global du candidat sur son expérience.

Nous avons vérifié si les entreprises respectaient bien leurs éventuelles promesses et 
prenaient en compte le bien-être des candidats ; car la vision que les candidats ont 
d’une entreprise après y avoir postulé peut avoir des conséquences qu’il ne faut pas 
négliger !
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II..  VViissiibbiilliittéé  eett  ccllaarrttéé  ddeess  iinnffoorrmmaattiioonnss

AA..  LL’’iimmppoorrttaannccee  dd’’êêttrree  ttrraannssppaarreenntt  ::  
aattttiirreerr  oouuii,,  mmaaiiss  aaccccoommppaaggnneerr  cc’’eesstt  mmiieeuuxx  !!  

AACCCCEESSSSIIBBIILLIITTÉÉ DDEESS IINNFFOORRMMAATTIIOONNSS

Un candidat intéressé par une entreprise, va chercher des informations sur la dite
entreprise pour faire une candidature pertinente. Il est ainsi primordial pour l’entreprise
de rendre certaines informations disponibles, faciles d’accès et suffisamment claires via

llaa  ppaaggee  ccaarrrriièèrree//rreeccrruutteemmeenntt  llaa  vveerrssiioonn  mmoobbiillee  ddee  cceettttee  ppaaggee  ccaarrrriièèrree

llaa  pprréésseennccee  ssuurr  lleess  rréésseeaauuxx  ssoocciiaauuxx  eett//oouu  jjoobb--bbooaarrddss

71%

GGUUIIDDAAGGEE VVIIAA UUNN CCHHAATT // RROOBBOOTT

Parmi les 29% d’entreprises n’ayant pas un système intuitif, seulement 5% ont mis en
place un système de robot/chat, pour pallier à leur manque de lisibilité (7% au global)
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NNAATTUURREE DDEESS IINNFFOORRMMAATTIIOONNSS
DDOONNNNÉÉEESS

LLeess  eennttrreepprriisseess  ddoonnnneenntt  uunn  cceerrttaaiinn  
nnoommbbrree  dd’’iinnffoorrmmaattiioonnss  ccllaaiirreess  eett  
ppeerrttiinneenntteess  ssuurr  lleeuurr  ccuullttuurree  dd’’eennttrreepprriissee…… …MMaaiiss ppeeuu ddoonnnneenntt ddeess iinnffoorrmmaattiioonnss ppoouurr

gguuiiddeerr llee ccaannddiiddaatt ddaannss ssaa ccaannddiiddaattuurree

23%

28%

16%

permettent aux
candidats de vérifier…

donnent des conseils
pour postuler

proposent une FAQ
pour guider le…

56%

64%

63%

utilisent les témoignages
des collaborateurs

sont clairs sur leur vision
RH

présentent leurs métiers

AAiinnssii,,  oonn  rreemmaarrqquuee  qquuee  ddaannss  ll’’eennsseemmbbllee,,  mmêêmmee  ssii  lleess  eennttrreepprriisseess  ffoonntt  ddeess  eeffffoorrttss  ppoouurr  aattttiirreerr  lleess  
ccaannddiiddaattss,,  eenn  rreevvaanncchhee  cceess  ddeerrnniieerrss  ssoonntt  ssoouuvveenntt  lliivvrrééss  àà  eeuuxx--mmêêmmeess  ssuurr  llee  pprroocceessssuuss  ddee  
ccaannddiiddaattuurree,,  iillss  nnee  ssoonntt  ppaass  aaccccoommppaaggnnééss..

Des entreprises rendent leurs informations 
accessibles sur internet*



BB..  QQuuaattrree  ccrriittèèrreess  qquuii  aaiiddeenntt  llee  ccaannddiiddaatt  
àà  mmiieeuuxx  ssee  pprroojjeetteerr  ddaannss  ll’’eennttrreepprriissee

22%

55%

ppoorrtteenntt  uunnee  aatttteennttiioonn  
ppaarrttiiccuulliièèrree  àà  llaa  ddiivveerrssiittéé

63%

ssoonntt  ccllaaiirreess  ssuurr  lleeuurr  vviissiioonn  RRHH

37%

ccoommmmuunniiqquueenntt  ssuurr  ll''oonnbbooaarrddiinngg ddeess  
ffuuttuurrss  ccoollllaabboorraatteeuurrss

93%

pprrooppoosseenntt  ddeess  ooffffrreess  
dd''eemmppllooii
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II..  VViissiibbiilliittéé  eett  ccllaarrttéé  ddeess  iinnffoorrmmaattiioonnss

L'attention portée à la 
ddiivveerrssiittéé  (handicap - mixité 
H/F - quartiers « sensibles »...)

La communication sur la 
vviissiioonn  RRHH  (valeurs - identité -
politique RH - process de 
recrutement...)

La communication sur 
ll’’oonnbbooaarrddiinngg des futurs 
collaborateurs (l'intégration)

Les ooffffrreess  dd’’eemmppllooii  disponibles 
sur le site carrière

Permet au 
candidat de se 

projeter

ddeess  eennttrreepprriisseess  rrééppoonnddeenntt  
ssiimmuullttaannéémmeenntt  àà  cceess  44  ccrriittèèrreess
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Le candidat a besoin d’un maximum d’informations dans le contenu de l’offre d’emploi,
afin de se projeter également dans leur futur poste.

Si jamais il ne trouve pas son bonheur dans l’offre mais qu’il est vraiment convaincu par
l’entreprise, il transmettra probablement une ccaannddiiddaattuurree ssppoonnttaannééee.

LLEESS  IINNFFOORRMMAATTIIOONNSS  AATTTTEENNDDUUEESS  DDAANNSS  LLEESS  
OOFFFFRREESS

90%

ddeess  ooffffrreess  ddoonnnneenntt  
lleess  iinnffoorrmmaattiioonnss  ppeerrttiinneenntteess

11)) UUnn  iinnttiittuulléé  ccllaaiirr
22)) LLee  lliieeuu  ddee  ttrraavvaaiill
33)) LLee  ttyyppee  ddee  ccoonnttrraatt  ((CCDDDD,,  CCDDII,,  SSttaaggee  eettcc..))
44)) LLeess  mmiissssiioonnss  dduu  ppoossttee
55)) LLeess  ccoommppéétteenncceess  rreecchheerrcchhééeess
66)) LLeess  «« ssoofftt  sskkiillllss »»
77)) LLee  nniivveeaauu  dd’’ééttuuddee
88)) LLaa  ddaattee  ddee  ppuubblliiccaattiioonn
99))  LLaa  ddaattee  ddee  ddéébbuutt  ddee  ccoonnttrraatt

CC..  LL’’aacccceessssiibbiilliittéé  ddeess  ooffffrreess

II..  VViissiibbiilliittéé  eett  ccllaarrttéé  ddeess  iinnffoorrmmaattiioonnss

CCeess iinnffoorrmmaattiioonnss nnee ssoonntt ppaass ttoouujjoouurrss ddoonnnnééeess ::
LLaa rréémmuunnéérraattiioonn n’est précisée que dans 6% des offres d’emploi
LLaa ddaattee ddee ppuubblliiccaattiioonn n’est indiquée que dans 60 % des cas
LLaa ddaattee ddee ddéébbuutt dd’’aaccttiivviittéé n’est présente que dans 25% des cas

76%

ddeess  mmiissssiioonnss  
ssoonntt  ccoorrrreecctteemmeenntt  ddééttaaiillllééeess

PPoouurrqquuooii  ddééttaaiilllleerr  aauu  mmaaxxiimmuumm  lleess  mmiissssiioonnss  : 

• Pour les postes en pénurie : cela peut attirer des 
candidats qui constatent une offre bien faite et 
complète ;

• Pour les postes à forte attractivité : cela peut 
limiter le nombre de candidatures, car les 
candidats comprendront que l’entreprise a besoin 
de certaines compétences plutôt spécifiques.



61%

ddeess  eennttrreepprriisseess  ppeerrmmeetttteenntt  ddee  ffaaiirree  uunnee  
ccaannddiiddaattuurree  ssppoonnttaannééee

EEsstt--ccee  ppeerrttiinneenntt  ddee  nnee  ppaass  ooffffrriirr  llaa  ppoossssiibbiilliittéé  ddee  
ffaaiirree  uunnee  ccaannddiiddaattuurree  ssppoonnttaannééee ??

++
Certaines entreprises savent 
qu’elles ne traiteront pas les 

candidatures spontanées (par 
manque de temps, par désir de ne 
cibler que les profils pertinents…) ; 
nnee  ppaass  eenn  pprrooppoosseerr  ppeerrmmeett  ddee  nnee  

ppaass  ffaaiirree  ppeerrddrree ddee  tteemmppss  oouu  
ddoonnnneerr  ddee  ffaauuxx  eessppooiirrss  aauuxx  

ccaannddiiddaattss. 

--
UUnn  ccaannddiiddaatt  rrééeelllleemmeenntt  iinnttéérreesssséé  
ppaarr  ll’’eennttrreepprriissee  ppoouurrrraa  ssee  sseennttiirr  
ffrruussttrréé  de ne pas pouvoir 
manifester son enthousiasme, sa 
motivation particulière pour cette 
entreprise s’il n’y a actuellement 
pas d’offre correspondant à son 
profil et qu’il ne peut pas faire de 
candidature spontanée.
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Une entreprise qui ne propose pas de candidature spontanée peut, 
en compensation, donner la possibilité au candidat de se créer un 
message d’alerte sur les offres correspondant à son profil.

II..  VViissiibbiilliittéé  eett  ccllaarrttéé  ddeess  iinnffoorrmmaattiioonnss

LLEESS  CCAANNDDIIDDAATTUURREESS  
SSPPOONNTTAANNÉÉEESS



IIII..  LLee  ttuunnnneell  ddee  ccoonnvveerrssiioonn  ::  
eerrggoonnoommiiee  eett  eeffffiiccaacciittéé  ddee  ll’’iinntteerrffaaccee  ddee  ccaannddiiddaattuurree

Pour transformer l’intérêt du candidat en candidature, ll’’iinntteerrffaaccee ddee ccaannddiiddaattuurree ddooiitt
êêttrree bbiieenn ppeennssééee : elle doit être pratique et efficace. Sinon, le candidat peut être
dissuadé de postuler et avoir un moins bon avis sur l’entreprise.

57%

ddeess  eennttrreepprriisseess  pprrooppoosseenntt  uunn  
pprroocceessss pprraattiiqquuee  eett  eeffffiiccaaccee

77%

ddeess  eennttrreepprriisseess  ppeerrmmeetttteenntt  ddee  
ppoossttuulleerr  eenn  55  mmiinn  mmaaxxiimmuumm

AA..  LLeess  eennttrreepprriisseess  qquuii  aaccccoommppaaggnneenntt  lleess  ccaannddiiddaattss

Souvent, les entreprises sont très attractives avant le processus de candidature : elles
ont bien expliqué l’intérêt et les avantages de travailler chez elles. EEnn rreevvaanncchhee
bbeeaauuccoouupp aabbaannddoonnnneenntt lleess ccaannddiiddaattss ppaarr llaa ssuuiittee,, aalloorrss qquu’’iill eesstt ttoouutt aauussssii iimmppoorrttaanntt ddee
lleess aaccccoommppaaggnneerr ppoouurr qquu’’iillss ppoossttuulleenntt à la bonne offre sans qu’ils se sentent découragés.

L’accompagnement ne signifie pas simplement indiquer au candidat les compétences
à afficher sur son CV, ou expliquer la manière de postuler : il y a aussi l’aspect
fonctionnel à prendre en compte.
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AANNNNOONNCCEERR  LLEE  
TTEEMMPPSS  ÀÀ  

CCOONNSSAACCRREERR  ÀÀ  LLAA  
CCAANNDDIIDDAATTUURREE

OOFFFFRRIIRR  LLAA  
PPOOSSSSIIBBIILLIITTÉÉ  DDEE  

PPOOSSTTUULLEERR  AAVVEECC  
UUNN  CCVV  

NNUUMMÉÉRRIIQQUUEE

MMEETTTTRREE  EENN  
PPLLAACCEE  UUNNEE  
IINNTTEERRFFAACCEE  
SSIIMMPPLLEE  ÀÀ  
UUTTIILLIISSEERR

PPRROOPPOOSSEERR  DDEE  
FFAAIIRREE  UUNNEE  

RREECCHHEERRCCHHEE  
DD’’OOFFFFRREESS  AAVVEECC  44  

CCRRIITTÈÈRREESS  EETT  
PPLLUUSS

Être candidat n’est pas un métier, et bien souvent ce n’est pas une situation 
agréable.

Annoncer aux candidats une estimation du temps de candidature, leur
permettre d’affiner leur ciblage d’offres et leur offrir la possibilité de postuler
avec un CV numérique augmentera la rapidité et l’efficience du parcours.

L’entreprise qui offre à ses candidats une expérience améliorée gagne ainsi des
points dans leur estime !

Comme 93% des 
entreprises

Comme 62% des 
entreprises

Comme 47% des 
entreprises

Comme 4% des 
entreprises
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26%

BB..  LLaa  ppeerrssoonnnnaalliissaattiioonn  dduu  ppaarrccoouurrss  ccaannddiiddaatt

La personnalisation du parcours candidat revient à llaaiisssseerr llee ccaannddiiddaatt lliibbrree ddaannss llaa
mmaanniièèrree ddoonntt iill vveeuutt vviivvrree ssoonn ppaarrccoouurrss eett ddaannss sseess cchhooiixx ddee rrééppoonnsseess..

11%

ddeess  eennttrreepprriisseess  llaaiisssseenntt  llee  
cchhooiixx  aauuxx  ccaannddiiddaattss  ddee  ssee  
ccrrééeerr  uunn  ccoommppttee  ssuurr  lleeuurr  ssiittee  
ddee  rreeccrruutteemmeenntt  **

*Pour les 89% restants :
- Soit ce n’est pas possible de créer 
un compte
- Soit c’est obligatoire, ce n’est donc 
pas un choix

71%

ppeerrmmeetttteenntt aauuxx  ccaannddiiddaattss ddee  
jjooiinnddrree àà  lleeuurr ccaannddiiddaattuurree  aauuttaanntt
ddee  ddooccuummeennttss  qquu''iillss llee  
ssoouuhhaaiitteenntt

67%

nn''oobblliiggeenntt  ppaass  lleess  ccaannddiiddaattss  àà  
iinnddiiqquueerr  lleeuurr  ggeennrree  ((FF//MM))

Ne pas imposer certaines étapes lors d’une candidature montre que l’entreprise
est vraiment bienveillante envers ses candidats et est désireuse de leur offrir une
meilleure expérience.

10

N=200

IIII..  LLee  ttuunnnneell  ddee  ccoonnvveerrssiioonn  ::  
eerrggoonnoommiiee  eett  eeffffiiccaacciittéé  ddee  ll’’iinntteerrffaaccee  ddee  ccaannddiiddaattuurree

ddeess  eennttrreepprriisseess  ddoonnnneenntt  aauuxx  
ccaannddiiddaattss  llaa  ppoossssiibbiilliittéé  ddee  
ppeerrssoonnnnaalliisseerr  lleeuurr  ccaannddiiddaattuurree



Dans 89% des cas, le fait de se créer ou non un compte candidat ne relève pas d’un
choix. Cela peut représenter un frein à la candidature sous plusieurs aspects :

 SSii llaa ccrrééaattiioonn dduu ccoommppttee eesstt oobblliiggaattooiirree : Certains candidats n’ont pas forcément
envie de passer du temps à remplir les champs d’un formulaire d’inscription alors
qu’en théorie un CV et une lettre de motivation sont censés être suffisants pour
postuler ; en outre, certains candidats n’ont pas non plus forcément envie d’être
contraints de laisser à la disposition de l’entreprise des données personnelles qu’ils
n’indiqueraient pas nécessairement dans un CV.

 SSii llaa ccrrééaattiioonn ddee ccoommppttee nn’’eesstt ppaass ppoossssiibbllee : certains candidats, s’ils savent qu’ils vont
revenir plusieurs fois sur le site car ils ont particulièrement envie de postuler dans
cette entreprise, peuvent se sentir frustrés de ne pas pouvoir créer un compte qui
leur permettrait d’avoir un suivi et de gagner du temps sur leurs prochaines
candidatures.

 SSoouuvveenntt,, ll’’eexxiisstteennccee dd’’uunn ccoommppttee ccaannddiiddaatt eesstt ssoouuss eexxppllooiittéé ::

48%
ddeess  ccoommpptteess  nnee  ddoonnnneenntt  ppaass  aaccccèèss  àà  
ddeess  nnoottiiffiiccaattiioonnss  ddee  nnoouuvveelllleess  ooffffrreess  

ppoouuvvaanntt  iinnttéérreesssseerr  llee  ccaannddiiddaatt

13%
ddeess  ccoommpptteess  ccaannddiiddaattss  nnee  ppeerrmmeetttteenntt  ppaass  

dd''aavvooiirr  uunn  ssuuiivvii  ddee  llaa  ccaannddiiddaattuurree

YY  aa--tt--iill  uunn  iinnttéérrêêtt  àà  ffrreeiinneerr  uunnee  ccaannddiiddaattuurree  ??

Au-delà du seul sujet posé par le compte candidat, nous avons constaté que
23% des entreprises effectuent un « pré-tri » des candidatures* : en mettant
en place un processus plus long et plus fastidieux (plus de champs à remplir,
avec des réponses plus développées…), cela nécessite de la part des candidats
une motivation plus forte d’intégrer l’entreprise pour aller au bout de la
candidature.

Cette démarche permet à l’entreprise d’obtenir des candidatures a priori plus
ciblées donc plus pertinentes, et donc de gagner du temps dans le
traitement de ces candidatures. Mais cela doit rester en adéquation avec le
secteur d’activité et le niveau de compétences requis pour les postes
proposés.

*A l’inverse des 77% des entreprises qui proposent un processus de candidature qui
dure 5 mn ou moins. 11

CC..  LLee  ccoommppttee  ccaannddiiddaatt  ::  ffrreeiinn  àà  llaa  ccaannddiiddaattuurree  ??  

IIII..  LLee  ttuunnnneell  ddee  ccoonnvveerrssiioonn  ::  
eerrggoonnoommiiee  eett  eeffffiiccaacciittéé  ddee  ll’’iinntteerrffaaccee  ddee  ccaannddiiddaattuurree



IIIIII..  CCoommmmuunniiccaattiioonn  aaddrreessssééee  aauuxx  ccaannddiiddaattss ::  llee  ttoonn  uuttiilliisséé

LLaa mmaanniièèrree ddee ccoommmmuunniiqquueerr aavveecc lleess ccaannddiiddaattss eesstt ttrrèèss iimmppoorrttaannttee ppoouurr ll’’iimmaaggee ddee
mmaarrqquuee ddee ll’’eennttrreepprriissee eenn ttaanntt qquu’’eemmppllooyyeeuurr ;; iiddééaalleemmeenntt,, eellllee ddooiitt rreesstteerr ccoohhéérreennttee ttoouutt
aauu lloonngg dduu pprroocceessssuuss ppoouurr êêttrree ccrrééddiibbllee..

AA..  PPeennddaanntt  llaa  ccaannddiiddaattuurree ::  llee  ttoonn  ddeess  ooffffrreess  eett  ll’’iinntteerrffaaccee

51%

72%

14%

14%C'est cohérent

Avis mitigé

Ce n'est pas
cohérent

33%

35%

32%

Homogénéité Points à améliorer Pas d'homogénéité

67%14%

19%
C'est cohérent

Avis mitigé

C'est totalement
différent

12

La communication aux candidats passe par les mails envoyés mais aussi par tout ce qu’un
candidat peut lire et voir sur le site d’une entreprise est un message qui lui est transmis par
l’entreprise :

EEnn oouubblliiaanntt ddee ppoorrtteerr ddee ll’’aatttteennttiioonn àà
cceettttee ppaarrttiiee,, ll’’eennttrreepprriissee rriissqquuee ddee
bbrroouuiilllleerr eett llee mmeessssaaggee qquu’’eellllee aa eessssaayyéé
ddee ttrraannssmmeettttrree jjuussqquu’’iiccii àà ttrraavveerrss ssaa
mmaarrqquuee eemmppllooyyeeuurr,, eett ddoonncc ddee llee
rreennddrree mmooiinnss ffiiaabbllee aauuxx yyeeuuxx dduu
ccaannddiiddaatt..

OOFFFFRREESS  PPEERRSSOONNNNAALLIISSÉÉEESS

CCOOHHÉÉRREENNCCEE  DDUU  TTOONN  DDEESS  OOFFFFRREESS  
AAVVEECC  LLAA  MMAARRQQUUEE  EEMMPPLLOOYYEEUURR

CCOOHHÉÉRREENNCCEE  VVIISSUUEELLLLEE  
AAVVEECC  LLEE  SSIITTEE  CCOORRPPOORRAATTEE

CCOOHHÉÉRREENNCCEE  DDEESS  OOFFFFRREESS  EENNTTRREE  EELLLLEESS

des offres présentées par les entreprises
sont vraiment personnalisées



PPaarrmmii  lleess  8833%%  dd’’eennttrreepprriisseess  qquuii  eennvvooiieenntt  uunn  AARR ::

CC..    AApprrèèss  llaa  ccaannddiiddaattuurree ::  llaa  rrééppoonnssee

13

N=200

La bienveillance envers le candidat ne s’arrête pas dès qu’il a postulé, au contraire, llaa rreellaattiioonn
aapprrèèss llaa ccaannddiiddaattuurree eesstt ttrrèèss iimmppoorrttaannttee,, eett cc’’eesstt eellllee qquuii ddéétteerrmmiinneerraa ((aauuxx yyeeuuxx dduu ccaannddiiddaatt))
ssii ll’’eennttrreepprriissee rreessppeeccttee lleess pprriinncciippeess eett vvaalleeuurrss qquu’’eellllee aauurraa pprroonnééss ssuurr ssoonn ssiittee……

BB..    JJuussttee  aapprrèèss  llaa  ccaannddiiddaattuurree ::  ll’’AAccccuusséé  ddee  RRéécceeppttiioonn  ((AARR))

IIIIII..  CCoommmmuunniiccaattiioonn  aaddrreessssééee  aauuxx  ccaannddiiddaattss ::  llee  ttoonn  uuttiilliisséé

4411%%  
iinnddiiqquueenntt uunn  
ddééllaaii ddee  rrééppoonnssee

2200%%  
lluuii ddoonnnneenntt
uunn  ttoonn  ssyymmppaatthhiiqquuee

1177%%  
ddeess  eennttrreepprriisseess nn''eennvvooiieenntt
ppaass  dd''AARR ddee  llaa  ccaannddiiddaattuurree



4466%%
ddeess  eennttrreepprriisseess
rrééppoonnddeenntt  aauuxx  ccaannddiiddaattuurreess

Automatique
49%

Personnalisée
1%

Semi-automatique
50%

MMooiinnss  ddee  22  
sseemmaaiinneess

6622%%

EEnnttrree  22  
sseemmaaiinneess  
eett  11  mmooiiss

1199%%

PPlluuss  dd''uunn  
mmooiiss
1199 %%

24%
ddeess  eennttrreepprriisseess  

cchheerrcchheenntt  àà  ffiiddéélliisseerr  
lleess  ccaannddiiddaattss
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IIIIII..  CCoommmmuunniiccaattiioonn  aaddrreessssééee  aauuxx  ccaannddiiddaattss ::  llee  ttoonn  uuttiilliisséé

CC..    AApprrèèss  llaa  ccaannddiiddaattuurree ::  llaa  rrééppoonnssee  ((ssuuiittee))

TTOONN  DDEE  LLAA  RRÉÉPPOONNSSEE

TTEEMMPPSS  DDEE  RRÉÉPPOONNSSEE FFIIDDÉÉLLIISSAATTIIOONN  
DDEESS  CCAANNDDIIDDAATTSS

Sur l’ensemble des entreprises :

 5544%% nnee rrééppoonnddeenntt ppaass àà lleeuurrss ccaannddiiddaattss
 2233%% eennvvooiieenntt ddeess rrééppoonnsseess aauuttoommaattiissééeess ffrrooiiddeess eett iimmppeerrssoonnnneelllleess
 2233%% eennvvooiieenntt ddeess rrééppoonnsseess aauu mmooiinnss eenn ppaarrttiiee ppeerrssoonnnnaalliissééeess

OONN  CCOONNSSTTAATTEE  DDOONNCC  QQUUEE  7777%%  DDEESS  EENNTTRREEPPRRIISSEESS  NN’’AAPPPPOORRTTEENNTT  PPAASS  UUNNEE  
RRÉÉPPOONNSSEE  AADDÉÉQQUUAATTEE  ÀÀ  LLEEUURRSS  CCAANNDDIIDDAATTSS 14

> En incitant à chercher de 
nouvelles offres sur le site 
carrières
> En incitant à suivre l’entreprise 
sur les réseaux sociaux

SSuurr  cceess  4466%%......



CCoonnssttrruuiirree uunnee bbeellllee mmaarrqquuee eemmppllooyyeeuurr,, eenn aannnnoonnççaanntt eett eenn mmeettttaanntt eenn aavvaanntt ssuurr ssoonn ssiittee
ddeess vvaalleeuurrss eett ddeess ccoommppoorrtteemmeennttss ddee rreessppeecctt eett ddee bbiieenn--êêttrree nn’’aa ppaass ggrraanndd iinnttéérrêêtt ssii ddaannss lleess
ffaaiittss,, ll’’eennttrreepprriissee nn’’aaccccoommppaaggnnee ppaass llee ccaannddiiddaatt eett nnee lluuii ttéémmooiiggnnee ppaass ddee ccoonnssiiddéérraattiioonn (en
ne répondant pas à la candidature par exemple).
Cela peut même au contraire être contre-productif, car un candidat qui s’est senti négligé
aura une très mauvaise image de l’entreprise ensuite, et n’hésitera pas à en parler autour de
lui…

49%
ddeess  eennttrreepprriisseess oonntt uunnee ccoommmmuunniiccaattiioonn  
gglloobbaalleemmeenntt aaggrrééaabbllee eett  ccoohhéérreennttee
ppeennddaanntt  llaa  pphhaassee  ddee  ccaannddiiddaattuurree

Engagement 
explicite respecté; 

12%

Délai annoncé et 
respecté; 14%

Pas 
d'engagement 

mais réponse; 16%

Réponse hors 
délai; 4%

Délai annoncé et 
pas de réponse; 

26%

Pas 
d'engagement et 
pas de réponse; 

19%

Engagement non 
respecté; 9%
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* Soit en l’annonçant clairement sur leur site recrutement ou dans l’AR, soit en annonçant un délai de réponse dans l’AR.

IIVV..  RReesssseennttii  dduu  ccaannddiiddaatt  
eett  rreessppeecctt  ddeess  eennggaaggeemmeennttss  ddee  ll’’eennttrreepprriissee

EENNGGAAGGEEMMEENNTT  DDEESS  EENNTTRREEPPRRIISSEESS  ÀÀ  
RRÉÉPPOONNDDRREE  
DDééttaaiill ssuurr  llaa  ttoottaalliittéé ddeess  eennttrreepprriisseess tteessttééeess

N=200

6655%%  
ddeess  eennttrreepprriisseess  

ss’’ééttaaiieenntt  eennggaaggééeess  
àà  rrééppoonnddrree..**

PPaarrmmii  cceelllleess  qquuii  
ss’’ééttaaiieenntt  eennggaaggééeess  àà  

rrééppoonnddrree,,  5511%%  
oonntt  vvrraaiimmeenntt  
aappppoorrttéé  uunnee  
rrééppoonnssee  aauuxx  

ccaannddiiddaattuurreess..

PPaarrmmii  cceelllleess  qquuii  
ss’’ééttaaiieenntt  eennggaaggééeess  àà  

rrééppoonnddrree,,  6688%%  
nn’’oonntt  ppaass  rreessppeeccttéé  llee  
ddééllaaii  aannnnoonnccéé  ddaannss  

ll’’AARR..

SSuurr  cceess  6688%%  qquuii  
nn’’oonntt  ppaass  rreessppeeccttéé  llee  
ddééllaaii  aannnnoonnccéé,,  8800%%
nn’’oonntt  ppaass  ddoonnnnéé  ddee  

rrééppoonnssee  dduu  ttoouutt..



4466%%

6677%%  
ddeess  eennttrreepprriisseess
rreessppeecctteenntt gglloobbaalleemmeenntt
lleeuurrss eennggaaggeemmeennttss  eett  
ssoonntt ccoohhéérreenntteess ttoouutt  aauu  
lloonngg  dduu  pprroocceessssuuss
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IIVV..  RReesssseennttii  dduu  ccaannddiiddaatt  
eett  rreessppeecctt  ddeess  eennggaaggeemmeennttss  ddee  ll’’eennttrreepprriissee
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EEnnttrreepprriisseess  aayyaanntt  rreessppeeccttéé  lleeuurrss  eennggaaggeemmeennttss  eett  ééttaanntt  ccoohhéérreenntteess  ddaannss  lleeuurr  
ccoommmmuunniiccaattiioonn  aauuxx  ccaannddiiddaattss  ttoouutt  aauu  lloonngg  dduu  pprroocceessss

ddeess  rrééppoonnsseess rreeççuueess ddoonnnneenntt ll''iimmpprreessssiioonn qquuee  llaa  
ccaannddiiddaattuurree  aa  ééttéé ccoorrrreecctteemmeenntt ééttuuddiiééee



CONCLUSION
PPOOUURRQQUUOOII EESSTT--CCEE IIMMPPOORRTTAANNTT DDEE PPRROOPPOOSSEERR
ÀÀ SSEESS CCAANNDDIIDDAATTSS UUNNEE BBOONNNNEE EEXXPPEERRIIEENNCCEE DDEE CCAANNDDIIDDAATTUURREE ??

AAttttiirreerr lleess bboonnss ccaannddiiddaattss

En rendant accessible le maximum d’informations concernant les valeurs et la culture
d’entreprise, en aidant les candidats à se projeter le plus possible à travers une marque
employeur attractive et réaliste, en proposant aux candidats un appui lors de leurs
recherches, l’entreprise optimisera ses chances d’attirer des profils plus ciblés et en
accord avec ses besoins.

FFiiddéélliisseerr lleess ttaalleennttss

PPaarrccee qquu’’aattttiirreerr cc’’eesstt bbiieenn,, mmaaiiss ffiiddéélliisseerr cc’’eesstt mmiieeuuxx,, les efforts déployés dans la marque
employeur ne doivent pas s’arrêter là. LL’’aaccccoommppaaggnneemmeenntt ddooiitt ssee pprroolloonnggeerr dduurraanntt llaa
pphhaassee ddee ccaannddiiddaattuurree eenn eellllee--mmêêmmee,, avec un processus qui ne dissuade pas les
candidats, et avec une communication qui soit dans la continuité de celle utilisée dans la
marque employeur, afin de retrouver l’identité de l’entreprise jusqu’au bout des offres !

GGaarrddeerr uunnee bboonnnnee iimmaaggee aauupprrèèss ddeess ccaannddiiddaattss

Rappelons deux points essentiels :
 PPoossttuulleerr nn’’eesstt ppaass uunn mmééttiieerr
 DDeerrrriièèrree cchhaaqquuee CCVV,, iill yy aa uunnee ppeerrssoonnnnee

Être en recherche d’emploi est parfois une situation difficile à vivre, qui demande
courage et persévérance. Un candidat vivant une mauvaise expérience aura une vision
dégradée de l’entreprise qui en est à l’origine, et le fera savoir autour de lui… C’est
comme cela qu’on en arrive à des contextes de « guerre des talents » et de postes non
pourvus.

NNee ppaass ssee ttiirreerr uunnee bbaallllee ddaannss llee ppiieedd

Un candidat en recherche aujourd’hui ne le restera pas ad vitam aeternam. IIll sseerraa ppeeuutt--
êêttrree uunn jjoouurr uunn cclliieenntt,, uunn ffoouurrnniisssseeuurr,, uunn aammbbaassssaaddeeuurr,, uunn ppaarrtteennaaiirree ddee ddeemmaaiinn..
Or, s’il a une mauvaise image de l’entreprise à cause d’une expérience candidat
médiocre, il n’aura sans doute pas très envie de collaborer avec elle…
PPrreennddrree ssooiinn ddee sseess ccaannddiiddaattss,, cc’’eesstt aauussssii pprreennddrree ssooiinn ddee ssoonn bbuussiinneessss !!
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LLee  BBaarroommèèttrree  ddee  llaa  rreellaattiioonn  ccaannddiiddaatt



CONCLUSION

AAnnttiicciippeerr lleess bbeessooiinnss ddee ddeemmaaiinn

Les métiers actuels ne sont pas forcément ceux de demain. Le candidat qui n’intéresse
pas l’entreprise aujourd’hui va potentiellement développer des savoirs et compétences
qui pourraient lui servir dans un avenir plus ou moins proche, et faire partie des profils
que l’on s’arrachera à prix d’or à ce moment-là…
OOffffrriirr uunnee bboonnnnee eexxppéérriieennccee àà sseess ccaannddiiddaattss,, cc’’eesstt aauussssii mmiisseerr ssuurr ll’’aavveenniirr !!

SSee ccrrééeerr uunn vviivviieerr ddee ccaannddiiddaattss ppoouurr ddiimmiinnuueerr lleess ccooûûttss ddee rreeccrruutteemmeenntt

Un recrutement coûte généralement très cher à une entreprise. En respectant ses
candidats et en leur offrant une expérience agréable, voire en cherchant à les fidéliser,
une entreprise peut se constituer une base de profils pertinents qui seront ravis de
répondre présents quand elle les sollicitera à nouveau. SSee ccrrééeerr eett eennttrreetteenniirr uunn vviivviieerr ddee
ccaannddiiddaattss ccoonnvvaaiinnccuuss éévviitteerraa àà ll’’eennttrreepprriissee dd’’aavvooiirr àà ppaayyeerr uunn rreeccrruutteemmeenntt ddee AA àà ZZ àà
cchhaaqquuee nnoouuvveeaauu bbeessooiinn (passage d’annonces, appel à un cabinet, temps consacré au tri
des candidatures et aux entretiens, etc.).
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La bienveillance n’est pas un gros mot.

wwwwww..yyaaggggoo..ccoo
ines@yaggo.co – 01 77 11 64 11

Nous contacter Voir le site


